МУ «Отдел образования Ачхой-Мартановского муниципального района»
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 
 «Основная общеобразовательная школа им. А-Р. З. Зайнутдинова с. Валерик»
(МБОУ «ООШ им. А-Р.З. Зайнутдинова с. Валерик»)

МУ «Т1еха-Мартан муниципальни кIоштан дешаран отдел»
Муниципальни бюджетни юкъарадешаран учреждени
«Валаргт1ерачу юьззина йоцчу юкъарадешаран Зайнутдин Зайнутдинан 1абдул-Разакъан
ц1арах йолу хьукмат»
(МБЮУ «Валаргт1ерачу Зайнтудин З. А-Р. ц1арах йолу ЮЮХ»


ПРОТОКОЛ
	06 марта 2023 г.
	№
	4-ПС


с. Валерик


заседания 
родительского собрания

Председательствующий: - Хадаев А. А.  
Секретарь: Кантаева Л. А.
Присутствовали: 86 чел. 

	
Повестка:
1. О внесении изменений в Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
2. О введении федеральных основных общеобразовательных программ. 

1.Слушали: директора школы Адлана Абдрашидовича. Уважаемые родители (законные представители) обучающихся, администрация образовательной организации информирует вас, что в  целях обеспечения единства образовательного пространства Российской Федерации, формирования суверенной национальной системы образования и  в соответствии с частью 6 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» приказами Министерства просвещения РФ от 16 ноября 2022 года № 992, № 993, от 23 ноября 2022 года № 1014 утверждены федеральные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (ФООП).

2.Слушали по второму вопросу зам. директора по УР Сосламбекову Х. С-А. Введение ФООП является обязательным с 1 сентября 2023 года для обучающихся 1-11 классов всех образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Образовательные организации разрабатывают собственные образовательные программы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и соответствующими федеральными основными общеобразовательными программами.
В соответствии с пунктом 4 статьи 3 Федерального закона № 371-ФЗ основные общеобразовательные программы всех общеобразовательных организаций Российской Федерации подлежат приведению в соответствие с ФООП не позднее 1 сентября 2023 года.
Что такое ФОП (или ФООП)? ФОП (или ФООП) – федеральные образовательные программы. Такие программы разработаны для каждого уровня образования: начального общего, основного общего и среднего общего.
Какая цель  внедрения ФООП? ФООП внедряется для создание единого образовательного пространства в Российской Федерации.
Что входит в ФООП?
Учебно-методическая документация:
- федеральные учебные планы;
-федеральный календарный учебный график;
-федеральные рабочие программы учебных предметов;
-федеральная рабочая программа воспитания;
-федеральный календарный план воспитательной работы.
Что будет обязательным для всех школ?
Обязательными для применения станут федеральные рабочие программы по предметам гуманитарного цикла: «Русский язык», «Литературное чтение» и «Окружающий мир» в начальных классах и «Русский язык», «Литература», «История», «Обществознание», «География» и «Основы безопасности жизнедеятельности» для основного общего и среднего общего образования.
Обязательной к выполнению станет и федеральная рабочая программа воспитания, федеральный календарный план воспитательной работы.
Как будут применять ФООП?
Школы смогут непосредственно применять ФООП или отдельные компоненты ФООП без составления собственных рабочих программ. При этом школы сохраняют право разработки собственных образовательных программ, но их содержание и планируемые результаты должны быть не ниже, чем в ФООП.
Что будет с углубленным обучением предметов?
Школы вправе перераспределить часы в федеральных учебных планах на изучение учебных предметов, по которым не проводится ГИА, в пользу изучения иных учебных предметов, в том числе на организацию их углубленного изучения
Когда школы перейдут на ФООП?
Переход школ на ФОП запланирован к 1 сентября 2023 года. Школы должны привести ООП в соответствие с ФОП до 1 сентября 2023 года (Федеральный закон от 24.09.2022 № 371-ФЗ
По приказу директора в школе создана рабочая группа по приведению 
ООП НОО и ООО в соответствие с ФОП.  Рабочая группа по приведению ООП НОО  и  ООО в соответствие с ФОП (далее – рабочая группа) создана для реализации мероприятий дорожной карты по разработке ООП на основе ФОП в МБОУ «ООШ им. А-Р. З. Зайнутдинова с. Валерик» по направлениям:
· организационно-управленческое обеспечение;
· нормативно-правовое обеспечение;
· мероприятия содержательного характера;
· кадровое обеспечение;
· методическое обеспечение;
· информационное обеспечение; 
· финансовое обеспечение.
Рабочая группа является коллегиальным органом, созданным в целях определения тактики введения ФОП и приведения ООП НОО и ООО в соответствие с ФОП.
Рабочая группа создается на период с 06.03.2023 по 01.09.2023.
Деятельность рабочей группы осуществляется в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и настоящим Положением.

Решили:
1. По всем вопросам собрания принять информацию к сведению.
2. Продолжать тесное сотрудничество, которое помогает добиваться успехов в различного вида деятельности как ученикам, педагогам, родителям, так и всей школе в целом.


Председатель:                  А. А. Хадаев
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